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EPREUVE DE MATHEMATI

PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES 15.5 POINTS
EXERCICE 1 04 POINTS
1. 1. Montrer que V3 + 2V2 = 1++/2 0.25pt

1.2. Résoudre dans R I'équation et l'inéquatio S: 1pt
4x* +2(1-V2)x—V2=0 et 4% Jx—v2<0
2. Résoudre dans R l'inéquation : v4 — 0.5pt
3. On considére le polynéme P(x) @- -3

3.1. Montrer que p G) =0 0.25pt

3.2. Déterminer les réels a, e P(x) =ax*+bx+c 0.75pt
3.3. Résoudre dans R I‘e uatio =0 0.5pt

3.4. En déduire les solu ans R de linéquation 2°=x*-x-3 _ 0.75pt
—-x249 -

04.5 POINTS

1. Soit I'éq : 4sin?x — 2(V3 4+ 1)sinx +V3 =0

1.1 (V3-1)=4-2V3 0.25pt
re dans R I'équation 4¢% — 2(V3 + 1)t +vV3 =0 0.75pt

duire les solutions sur [0;2m] de I'équation (E) puis placer les points images de ces

lutions sur un cercle trigonométrique de rayon 5cm 1.5pt

1.4. En déduire les solutions sur [0 ; 2r] de I'inéquation 4sin?x — 2(v3 + 1)sinx + V3 <0 0.75pt

2. Soit I'équation (E") : 4sin®x — 2v3(V3 — 1)sin*x — (V3 + 2)sinx + V3 =0

2.1. Montrer que (sinx + 1)[4sin®x — 2(V3 + 1)sinx + V3] = 0 & 4sin3x — 2v/3(V/3 — 1)sin?x —
(\/§ + Z)Sinx +v3=0 0.5pt

2.2. En déduire I'ensemble solutions de I'’équation (E’) sur [0 ; 2] 0.75pt
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EXERCICE 3 04 POINTS

1. Résoudre dans R? le systéme {\/E +y=5 1pt

xy = 36 x—y—z=600 Lot
2.1. Résoudre dans R? le systéme suivant : {—x + 3y —z=1200 P
—x—y+7z=2400

Vx = (y +25) — — = 600
oy . 3 .
2.2. En déduire de la solution dans R° du systeme! —Vx +3(y + 25) _:11 — 1200 q 1pt
7 -—
L—\/E—(y+25)+m_2400
2.3. Trois personnes jouent ensemble. Elles conviennent qu‘a chaque partie, le per ‘avoir

de chacun des deux autres joueurs. Apres trois parties ou chacun en a perd uejoueur
a un avoir de 2400 FCFA. Quel était les avoirs initiaux de chacun ?

1pt

EXERCICE 4 3 POINTS
1. On considere un polynéme P de degré 3 a coefficients réels t \D P(0) =0
(x +1) — P(x) = x?
1.1. CalculerP(1) et P(=1) 0.5pt
1.2. En supposant que P(x) = §x3 + ax? + bx détermi a et b. 0.75pt
1.3. Déduire de ce qui précede, I'expression en fonci ntier naturel n de la somme :
S(TL) =12 4+22 432442 452 4 ... 4 nt 0.75pt
2. Soit m est un paramétre réel. On consi jon (Em):x*+6x+5—2m=0

1pt

M. NGOUNOU dispose d
d'eau et d'arrétes enti‘res et
citernes Ci, C2, C3 soient
du papier plastique
munie de deux rabi
citerne. Lors
minutes. I

ecutives (exprimées en metres) telles que les contenus des
nts pour remplir la citerne C4. On décide de couvrir ces citernes avec
négligeable) dont le m? est vendu a 1200F CFA. La citerne C4 est
et B ; le robinet A met 2 heures de plus qu’un robinet B pour vider la
imultanément les deux robinets, la citerne est vidée en 2 heures 24
que M. NGOUNOU féte son anniversaire ce jour et a cet effet son frére lui
et celui-ci lui répond : « Jai deux fois I'age que tu avais quand j'avais I'age que
tu auras I'age que j'ai, la somme de nos ages de sera égale a 63. »

/ Citerne C4
TaChes . Robinet B Robinet A
Tache 1 : Quel montant M. NGOUNOU va t'il dépenser pour recouvrir la citerne C3 1.5pt
Tache 2 : Quel temps faut-il au robinet A seul pour vider la citerne ? 1.5pt
Tache 3 : Quel sera I'age du frére de M. NGOUNOU en octobre 2022 ? 1.5pt
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